本报小记者 九华和平将军渡小学2204班 尹梓骁

春天来了,春姑娘唤醒了沉睡的大地!

动物们从冬眠中苏醒,鸟儿在天空自在翱翔,鱼儿在 水中欢快嬉戏。花儿随风摇曳,小草也探出脑袋向人们问 好。一切都变得那么美,就像一幅灵动的画卷。春天,满 是生机与活力!

天气渐暖,大家纷纷走出家门,投身大自然的怀抱。 跑步、爬山、郊游,都是热门的户外活动。阳光洒下,带来 温暖与快乐,春风轻轻拂过脸庞,惬意极了。春天,真是户 外活动的黄金季节!

山坡与平地,迎春花率先绽放,金黄的花瓣在绿叶衬 托下,格外亮眼。植物园里,桃花、樱花、玉兰花也都盛开 了,引得游客们纷纷前来观赏、拍照。每个人脸上都挂着 幸福的笑容。

我爱这美丽又充满生机的春天! (指导教师:黄惠平)

那次玩得真开心

本报小记者 湘潭县百花小学2206班 周瑾雯

阳光如蜜般倾洒的秋日,碧空如洗,恰似一块澄澈的 蓝宝石。花儿笑盈盈地舒展着身姿,小草也抖擞起精神, 在微风中轻轻摇曳。你知道为什么这般美好吗? 因为舅 舅要带我去公园玩耍,那可是我期待已久的欢乐时光。

此时秋意正浓,我们带着滑草板来到了公园的滑草区 域。当我小心翼翼地坐上滑草板,还未等做好完全的准备, 一阵轻柔的秋风悄然拂过,如同妈妈那温柔的手,轻轻抚过我 的脸颊,带着丝丝缕缕的凉爽与惬意。紧接着,我顺势下滑, 风在耳边呼呼作响,两旁的景色飞速掠过,我的心也随着下滑 的速度怦怦直跳,那是一种刺激与兴奋交织的奇妙感受。

从滑草的刺激中缓过神来,舅舅在公园里铺好了帐 篷。稍作休息后,他提议道:"要不咱们来一场跳绳比赛, 比比谁连续跳得多?"这个提议瞬间点燃了我们的热情,大 家纷纷摩拳擦掌,跃跃欲试。

比赛的哨声一响,表妹便像一只敏捷的小兔子,双脚 轻盈地跳跃着,小辫子也随着她的动作欢快地飞舞。我的 朋友则如同一只矫健的羚羊,每一次起跳都充满了力量, 跳绳在他手中飞速旋转,发出"呼呼"的声响。而我呢,自 然也不甘示弱,我全神贯注,眼睛紧紧盯着跳绳的节奏,双 脚如同安装了小马达,快速而有规律地跳动着。

在激烈的角逐中,时间一分一秒地流逝,我们都累得 气喘吁吁,但谁也不肯放慢速度。终于,比赛结束了,舅舅 笑着公布我们的跳绳成绩。当听到我跳得最多时,喜悦如 同绽放的烟花在我心中炸开。我兴奋得一蹦三尺高,快乐 在那一刻达到了顶点。

稍稍平复激动的心情后,我气喘吁吁地提议道:"咱们 去帐篷里休息下吧。"表妹和朋友不约而同地赞同:"好呀!"

我们分享着彼此的快乐,帐篷里欢声笑语不断。那次 在公园玩耍的经历,就像一颗闪耀的星星,永远镶嵌在我

记忆的天空中,每当忆起,心中便满是温暖与欢愉。 (指导教师:陈京辉)

咦,我变强了

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2212班 邓一民

"妈妈,我有个大秘密要告诉你!我发现自己体能变 强啦!"我一脸兴奋,迫不及待地和妈妈分享。

妈妈眼中闪过一丝惊喜,笑着问:"真的吗?快和妈妈 说说。"

我兴致勃勃地讲起来:"以前上体育课,做体能运动 时,我总是勉强才能完成,累得气喘吁吁,像只缺氧的小 鱼。"说着,我还夸张地大口喘气。"可现在不同啦!"我挺直 腰杆,满脸自豪,"我发现很多同学做完几个动作,得休息 20秒才能缓过来,我只要几秒就行。"

妈妈惊讶道:"这么厉害?你是怎么做到的?"

我伸出一根手指,一本正经地说:"一是上体育课我从 不偷懒,每个动作都认真完成。"接着又伸出一根,"二是我 每周都上篮球课,结束后大家做30个放松动作,我都会偷 偷加到100个。坚持久了,体能自然就变好了。"

妈妈赞许地点点头:"你的发现很棒!"

我握紧拳头,信誓旦旦地说:"我觉得只要坚持做一件 事,就一定会有收获。我以后还要继续加强练习,让体能 变得更棒!" (指导教师:吴妙妲)



向日葵 的梦幻世界

本报小记者 岳塘区大桥学校 1 指导教师: 周水群) 167 班 龚楚涵



本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2308班 陈梓源 垃圾 (指导教师:周师思)

小记者解锁污水变清水密码

本报讯(董亮)4月12日,湘潭日报社小记者 分批走进湘潭市污水处理有限责任公司河西污 水处理厂,见证污水变清水的神奇过程。

活动中,河西污水处理厂相关负责人带领小 记者深入污水处理一线。通过生动的讲解、直观 的科普视频展示、实地参观和面对面采访,小记 者详细了解了污水处理流程,亲眼看见浑浊不堪 的污水经过智能化设备和一道道复杂工序的处 理,逐步变成清澈透明的水。小记者认真观察, 仔细聆听,并在采访环节大胆提问,表现出小记 者的良好风貌。

河西污水处理厂相关负责人表示,这次参观 不仅拓宽了小记者的知识面,更让他们深刻意识 到爱护环境和保护水资源的重要性。



(董亮 摄)

小记者学做"小小急救员



小记者在人体模型上认真练习心肺复苏。(黄沙沙 摄)

本报讯(黄沙沙) 4月12日,湘潭日报社小记者俱乐 部联合湘潭市医疗紧急救援指挥中心(以下简称"120指 挥中心"),开展了一场妙趣横生的儿童急救知识培训。 50名小记者化身"小小急救员",学习急救技能,掌握保 护自己、帮助他人的本领。

120指挥中心调度科科长唐飞燕先为小记者科普了 什么情况需拨打120急救电话、如何正确拨打120急救 电话等知识。随后,小记者有序参观了120指挥中心调 度厅,现场观摩和聆听接线员接听急救电话,了解急救 车调度工作流程。

急救实操环节,120志愿者老师为小记者介绍了心 肺复苏的操作步骤、注意事项、运用场景等,并亲自示 范。小记者也轮流上阵,有模有样地在人体模型上练习 心肺复苏。

人人学急救,急救为人人,这场急救知识培训旨在 让小记者掌握基本的急救技能,播下关爱生命的种子, 成为校园和家庭的安全小帮手。

一只"雪球"

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2212班 张梦梵

你们是不是很好奇,雪球怎么能用"一只"来形容?哈哈,其 实我家真有一只"雪球"。它可不是冬日里捏的雪球,而是我家 的一只可爱的小狗,一只一岁半的比熊妹妹。它长着圆溜溜的 黑眼睛,粉嫩的小舌头,浑身雪白的毛发蓬蓬的,活脱脱像个小 雪球,所以我给它取名叫"雪球"

雪球特别活泼可爱。每天我放学回家,第一个冲过来迎接 我的准是它。我刚进门,它就兴奋地扑到我脚边,小尾巴摇得像 拨浪鼓。我摸摸它的脑袋,它就开心得又蹦又跳,"汪汪"叫一声 后,像离弦的箭一样跑开。早上我一睁眼,奶奶打开房门,雪球 就立刻跑进来,前爪扒着床沿,歪着脑袋,睁着水汪汪的大眼睛 望着我。我根本没法拒绝,只能伸手摸摸它

雪球还特别聪明,能听懂我们说话。我说"坐下",它就乖巧 地坐下;喊一声"出门",它瞬间飞奔到我身边,绕着我打转;要是 喊"开饭啦",它眨眼间就冲到餐桌下,眼巴巴地等着爷爷给它喂 不咸不淡的饭菜。

雪球在外面,最喜欢对着摩托车"汪汪"叫,还追着车跑。有 一回我们骑摩托车出去玩,带上了它。我抱着雪球坐在车上,它 一路上安安静静的,完全没发现自己正坐在平时追着跑的车上。 到地方下车时,它还一脸懵,真是只小傻狗!

虽然雪球有时候傻乎乎的,但我还是超爱它,它给我带来了 好多好多欢乐。 (指导教师:王道婷)

美丽的迎春花

本报小记者 湘潭县百花小学2202班 赵静雅

"覆阑纤弱绿条长,带雪冲寒折嫩黄。"每次读到这句诗,我 就想起校园墙角的迎春花。它就像我的植物好朋友,一到春天, 就准时赴约。

远远望去,迎春花像一条金色瀑布,从高处垂落,微风一吹, 泛起层层金色的波浪。花朵们挨挨挤挤地聚在枝头,那明艳的 黄色,是春天最鲜亮的色彩。阳光洒下,它们闪闪发光,让原本 普通的墙角,一下子变成了梦幻的黄金城堡。

我忍不住走近,想好好瞧瞧这美丽的花儿。迎春花的枝条 细长又柔软,像绿色的丝带,轻轻垂到地面。翠绿的叶子间,藏 着数不清的金色小喇叭。有的花骨朵紧紧闭合,像害羞的小姑 娘,偷偷积攒着力量;有的花瓣完全展开,露出嫩黄的花蕊,在风 中轻轻晃动,就像在欢快跳舞;还有的两三朵凑在一起,好像在

忽然,风爷爷"阿嚏"一声,整个花墙都跟着摇晃起来。花儿 们站不稳,纷纷从枝头飘落。急性子的花儿,迫不及待地跳下 来,在空中划出一道道金色弧线;慢性子的花儿,慢悠悠地打着 旋儿,像飘落的羽毛,最后轻轻落在地上。我捡起一片花瓣,摸 起来软软的,像婴儿的脸蛋一样细腻。凑近一闻,一股淡雅的清 香钻进鼻子,这香味不浓,却让人心里特别舒服,所有的烦恼都 被抛到九霄云外。

迎春花是春天的小使者,它告诉我们,寒冷已经过去,温暖和 希望就在前方。这样美丽又充满生机的迎春花,谁能不喜欢呢? (指导教师:王娟)

快乐的星期六

本报小记者 湘潭县天易贵竹学校2312班 彭紫怡

周六阳光灿烂,湛蓝天空中白云悠悠,金色光芒铺满大地。 下午,我和妈妈前往马蹄基地挖马蹄。妈妈急切地拉着我出发, 车停在马路边,离马蹄基地还有些距离。我们慢悠悠地走着,突 然,我瞧见一片高高的杆子,忙拉住妈妈问:"这是什么呀?"妈妈 笑着回答:"这是高粱,可不是稻谷哦!"

到了基地,妈妈扛起大铁锹铲土,我则像个寻宝小能手,蹲 在地上捡马蹄。忽然,妈妈一拍脑门:"哎呀!车停得太远,路又 陡,不好开。"这时,一位戴草帽的叔叔骑着三轮车路过,得知情 况后,爽快地说:"我帮你们开过来!"只见车轮刚上陡坡,叔叔就 轻松地把车挪了下来,那车在他手里就像个小玩具。

我们哼着小曲继续挖,袋子渐渐变得鼓鼓的,像个小胖猪。我 兴奋地喊道:"妈妈快看!都快装不下啦!"妈妈擦了擦汗,温柔地 说:"宝贝,你知道吗?两个人合作,泥土里都能长出彩虹呢!"最后, 我们扛着两大袋马蹄回家,咬一口清甜的马蹄,连手指都甜滋滋的。

晚上,妈妈把马蹄铺在阳台"晒月亮"。我趴在窗边好奇地问: "为什么要晒干呀?"妈妈眨眨眼睛,神秘地说:"等它们披上阳光的 外套,就能变成饺子馅啦!"看着银盘似的月亮,我进入了甜甜的梦 乡。梦里,我和妈妈包了好多会笑的饺子,每个饺子里都藏着星星 馅呢! 这真是个奇妙又快乐的星期六! (指导教师:沈雅)



春天的百合

本 湘 猳 潭

小 县

记者易

班

太空旅行

本 九报 华



给未来自己的一封信

本报小记者 湘潭县百花小学2310班 张泓宇

未来的我:

你好!

我是现在二年级的你。我想写封信给未来的你,说 说我的心里话。

未来的你会成为什么样的人呢?我猜,未来的你可 能会成为一名生物科学家吧,穿着白色的实验服,在明亮 的实验室里,摆弄着各种神奇的仪器,发明出好多对人们 生命有用的药品,可以治疗绝症,可以改变基因等。

你还与国际同行紧密合作,分享中国在生物科学领 域的成果和经验,在世界舞台上,展现了中国科学家的风 采和担当,为提升我国在全球生物科学领域的影响力贡 献着自己的力量。

或许,你成为一名勇敢的军人。穿着帅气的军装,戴 着庄严的军帽,身姿挺拔地站在祖国的边疆,保卫着我们 的国家和人民。

如果成为军人,你身着戎装,肩负着保家卫国的神圣 使命。在这个科技飞速发展的时代,保家卫国的方式也 发生了巨大的变化。你积极学习和掌握先进的军事技 术,熟练操作各种高科技武器装备。无论是精准打击的 导弹系统,还是智能化的作战平台,你都能运用自如,在 关键时刻发挥出强大的战斗力。

未来的世界会是什么样呢? 我常常幻想,那时候可 能有会飞的汽车,就像神奇的魔法扫帚一样,带着我们快 速地去任何想去的地方。也许还能去太空旅行呢,穿上 帅气的太空服,在浩瀚的宇宙中遨游,看着那美丽的星星 像闪闪发光的宝石,神秘的星球仿佛一个个巨大的童话 城堡。说不定在未来,我们的家也变得超级智能,只要说 一句话,家里的电器就会自动工作,就像一群听话的小精 灵。机器人会帮我们打扫房间、做饭,让我们的生活变得 轻松又愉快,它们就像勤劳的小蜜蜂一样忙忙碌碌。

亲爱的未来的我,我真的好期待你的生活,好想快点长 大,去看看那个奇妙的未来世界。希望你能一直保持着这份 对生活的热爱和对梦想的追求,勇敢地向前走。我会努力学 习,让现在的我变得更好,这样才能离未来的你更近一步。

等我长大,我们一定会在未来相遇,到那时,我要和 你一起分享成长的喜悦。

小学二年级的你:张泓宇 (指导教师:王灿)

她陶醉了

本报小记者 湘潭县百花小学2004班 徐婕睿

她是我的发小,可上学后,我们不在同一所学 校,见面次数变少了。去年暑假,我回老家探亲,她 约我一起爬山看日出。

天还没亮,我们就起床,迎着凉爽的晨风出发。

山里静悄悄的,动物还在睡梦中,只有树叶沙沙响, 和我们的脚步声作伴。她走在前头,见我追上来,小 声又坚定地说:"我们肯定能看到最美的日出!" 没多久,鸟儿开始唱歌,天边也热闹起来,深蓝慢

慢变成淡紫,又悄悄染成橘红。我们在大石头边坐 下,她眼睛一眨不眨地盯着渐渐升起的太阳,睫毛上 闪着金光,清澈的眼睛倒映着蓝天白云,漂亮极了。

太阳越升越高,越来越亮,光芒散开,透过云层。 把她笼罩在柔和的光里。她不再说话,微微仰头,闭 上双眼,山风轻轻吹着她的头发。她在感受什么 呢? 是凉爽的风,是泥土的清香,还是温暖的阳光?

过了会儿,她慢慢睁开眼,抱着膝盖望着天空, 笑着说:"真想尝尝阳光是什么味道!"我说像蜂蜜, 她说是橘子,我们争得面红耳赤。她调皮地摆摆手: "行吧,蜂蜜味就蜂蜜味,反正是甜的。"说完,我们哈 哈大笑,笑声在山谷里回荡。

太阳完全升起来了,青山翠绿,露水未散。她完 全沉浸在美景中,连时间都忘了。我站在一旁,都不 忍心打破这份美好,恍惚间,好像听见她的呼吸和山 间的回音融在了一起。"该回家啦。"我轻轻扯了扯她的 衣角。她没说话,只是久久地望着晨曦下的群山,眼 睛里闪烁着晨光,整个人都陶醉在这绝美的日出里, 无法自拔…… (指导教师:廖文广)

会跳舞的火星

本报小记者 湘潭县赵家洲中心小学2206班 莫瑾

春节的喜庆,就像在欢快跳舞! 你瞧,烟花在夜 空跳起优雅的华尔兹,饺子在蒸笼里蹦蹦跳跳,就连 弟弟的新棉鞋,也在雪地上欢快地跳着格子舞。这 些活泼的舞步,一下子把冬天的寒冷赶跑啦!

要说春节里最会跳舞的,那肯定是鞭炮的火 星! 大年初一清晨,哥哥一把扯掉我的棉被,我就像 坐着"魔法飞毯",从美梦中被拉了出来。我们急匆 匆跑到小卖部,好家伙,买鞭炮的队伍都快扭成麻花 了! 我和哥哥像两条灵活的小泥鳅,在大人们的腿 缝间钻来钻去。不一会儿,塑料袋里就装满了好玩 的鞭炮:会转圈跳芭蕾的"金孔雀"、戴着银帽子翻跟 头的窜天猴,还有一生气就"啪嗒啪嗒"跳脚的摔炮

午夜钟声敲响,我裹得像个圆滚滚的雪人。"看 我的!"爸爸握着我的手,点燃了"火星特快号"。引 线"滋滋"地冒着火星,像在跳华尔兹。紧接着,"咻 ——"一道银光冲向夜空,"嘭"的一声,炸出满天闪 烁的小火星,像一群调皮的小跳蚤,把电线上的麻雀 吓得扑棱棱乱飞。仙女棒也很神奇,轻轻一划,黑暗 中就跳出会跳房子的小火星。弟弟追着光斑跑,在 雪地上留下一串糖葫芦似的脚印。

"开饭啦!"奶奶用锅铲敲出响亮的"开饭铃" 糖醋鱼翘着亮晶晶的尾巴,在盘子里跳起水上芭蕾; 年糕块你叠我、我叠你,玩起了叠罗汉;饺子在蒸笼 里蹦蹦跳跳,热闹极了。我们刚要举杯,姑姑突然喊 道:"看这里!""咔嚓"一声,手机记录下我们灿烂的 笑脸。照片里,妈妈笑弯的眼睛,就像月牙船,装满 了幸福的星星。

现在,我的铅笔盒里还躺着半根仙女棒。每次 摸到它,我就想起表哥放鞭炮时冻得通红的耳朵,想 起守岁时爷爷讲的故事,暖烘烘的,像刚出炉的烤红 薯,想起全家福里,我们挨挨挤挤的笑脸,像一串甜 滋滋的冰糖葫芦。原来,春节最会跳舞的,不是烟 花,也不是火星,而是我们心中那份咕嘟咕嘟冒泡 的、名叫幸福的小精灵!

(指导教师:欧阳慧)

传承红色基因 践行环保使命

本报小记者 湘潭县山塘小学2003班 郭骏

为弘扬革命精神,践行绿色环保理念,易俗河镇 山塘小学组织党员教师和"四有"好学生代表一起参 观罗亦农纪念馆,参与河道清洁志愿行动。

活动第一站,师生们走进罗亦农纪念馆。在讲 解员的引导下,大家通过珍贵的历史照片、文献资料 和革命文物,深入了解罗亦农同志为民族独立和人 民解放事业英勇奋斗的一生。党员教师在党旗前重 温入党誓词,学生们认真聆听党支部书记彭敏的"微 党课",感悟革命先辈的精神。"罗亦农烈士28岁就为 革命献出生命,他'慷慨登车去,临难节独全'的精神 让我深受震撼。"学生代表陈以宸同学在走出纪念馆 时动情地说道。

随后,师生们来到纪念馆附近的母亲河畔开展 环保实践。手持夹钳、垃圾袋等工具,分组清理河道 沿岸的塑料袋、纸屑等废弃物。党员教师带头示范 垃圾分类方法,学生们在劳动中学习环保知识,共清 理垃圾10余袋。刘老师现场开设"生态小课堂",讲 解河道生态保护的重要性。"弯腰捡起的不仅是垃 圾,更是对家园的责任。""四有"好学生罗雨霞同学 擦着汗说。

活动结束后,我想日后还要多参加红色研学、社 区服务等有意义的实践活动,也能像今天一样收获 (指导教师:黄佩群) 满满。

